

# 李克强在河南考察时强调 大病医保今年要在全国全面推开

据新华社郑州9月25日电(记者陈二虎)9月23日至25日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在河南省委第一书记郭庚茂、省长谢伏瞻陪同下,在洛阳、许昌、郑州考察。李克强来到曾是建国初期国家重点项目的洛阳矿山机械厂,企业负责人介绍,这里以创客空间模式建立了5个大工匠工作室和16个工人创客群体,直接参与者达到500多人,并带动4000多名一线工人成长成才。李克强高兴地说,这说明国有大企业也可以搞“双创”。他勉励工人创客努力攻克重大装备技术和工艺难题,创出中国制造的金字招牌。在长葛众品食品公司,企业介

绍他们依托“互联网+”整合农产品生产与供应链,大大提升流通效率,特别是以众创、众包、众扶、众筹等方式,充分利用各种资源,带动创业和就业。李克强说,越来越多的实践证明,大众创业、万众创新不仅是小微企业生存和兴盛之道,大企业通过“双创”更能够集聚全员智慧,迸发更大能量。大企业也要用“双创”与小企业更好对接,合作放出创业创新的连环炮,放大“双创”效应,要把国企改革和“双创”结合,发展混合所有制经济,让各类企业共同撑起中国经济的蓝天。

李克强十分关心新业态发展。他来到河南保税物流中心。负责人介绍,通过

改革和创新商业模式、政府监管方式,这里的跨境电商平台已集聚近500家企业,不仅跨境贸易逆势增长,带动了消费,也带火了仓储、物流等相关产业,李克强予以肯定。他先后走进几家企业,询问对企业和农产品销售带动情况。勉励他们瞄准全球市场做大做强。李克强还要求海关、质检部门持续推进简政放权、放管结合、优化服务,提高通关效率,促进更多新模式新业态脱颖而出。

新型城镇化是扩内需、促升级的重要支撑。在郑东新区,看到这里中高端产业蓬勃发展,并聚集了大量人口就业、生活,李克强十分高兴。他还到新郑机场二期考察立体交通枢纽建设情

况。李克强说,中部地区都是人口大省,推进新型城镇化空间广阔。要加快建设机场、铁路等重大基础设施,降低流通成本,推动产业升级。要促进大中小城市协调发展,既兴城也兴业,走出让群众宜业宜居的新路子。

农业现代化是破解“三农”问题的重要途径。李克强走进正在收获的玉米地察看收成,询问农机服务和土地流转情况。他说,农业稳,百业安。今年又是大丰收,这是经济稳中向好的重要表现。要大力发展现代农业,加快农业发展方式转变和结构调整。各地情况不一样,规模经营要因地制宜,探索多种形式。李克强还看望返乡创业的农

民工,询问企业贷款利率、国家优惠政策是否落到身上。他勉励当地干部多为返乡农民创业服务,让他们在家门口能干成事业,带动农村发展和乡亲们致富。

河南科技大学新区医院是大病保险定点医院。李克强与医护人员和病人家属交流,了解改革前后大病报销比例变化。得知这项政策使患者经济负担大大减轻,李克强说,生命是平等的,无论是职工、城镇居民还是农民,人人都应享有医保服务。大病医保顺应群众急需,不仅有利患者治病,也解决了许多家庭后顾之忧。今年这项政策要在全国全面推开,实现城乡居民全覆盖。

将4颗小微小卫星送入太空  
长征十一号运载火箭首飞成功

标志着我国在固体运载火箭领域的关键技术取得重大突破

新华社北京9月25日电(记者赵晓辉)25日9时41分,我国新型运载火箭长征十一号在酒泉卫星发射中心点火发射,成功将4颗小微小卫星送入太空。该型火箭的发射成功,标志着我国在固体运载火箭领域的关键技术取得重大突破,对于完善我国运载火箭型谱,提升进入空间能力具有重大意义。

长征十一号运载火箭是我国新型四级固体运载火箭,也是我国新一代运载火箭中唯一一型固体型号。该火箭由中国航天科技集团公司所属中国运载火箭技术研究院抓总研制。该火箭700公里太阳同步轨道运载能力达350公斤,主要用于满足自然灾害、突发事件等应急情况下微小卫星发射需求。

在技术方面,长征十一号运载火箭突破了大型固体发动机、快速测试发射、卫星环境综合保障等关键技术,首次实现了运载火箭的全箭整体储存、星箭快速对接、环境自主保障、高效快速发射。该火箭具备全天候数小时内完成发射的能力,可有效应对自然灾害等突发事件的应急发射需求。火箭具有“强、大、快、简”的技术优势,运载能力和适应能力强,火箭规模和起飞推力大,测试发射快速,一体化、集成化、智能化程度高,综合性能指标达到国际先进水平。

两院三部联合印发规定  
严禁司法人员  
6种接触交往行为

新华社北京9月25日电(记者陈菲)最高人民法院、最高人民检察院、公安部、国家安全部、司法部近日联合印发《关于进一步规范司法人员与当事人、律师、特殊关系人、中介组织接触交往行为的若干规定》。根据《规定》,司法人员有为律师介绍案件等利益输送行为,或将被追究刑事责任。

《规定》的出台旨在切实保障案件当事人的合法权益,维护国家法律统一正确实施,维护社会公平正义。其中规定明令禁止司法人员与当事人、律师、特殊关系人、中介组织的6种接触交往行为:

——泄露司法机关办案工作秘密或者其他依法依规不得泄露的情况;

——为当事人推荐、介绍诉讼代理人、辩护人,或者为律师、中介组织介绍案件,要求、建议或者暗示当事人更换符合代理条件的律师;

——接受当事人、律师、特殊关系人、中介组织请客送礼或者其他利益;

——向当事人、律师、特殊关系人、中介组织借款、租借房屋,借用交通工具、通讯工具或者其他物品;

——在委托评估、拍卖等活动中徇私舞弊,与相关中介组织和人员恶意串通、弄虚作假、违规操作等行为;

——司法人员与当事人、律师、特殊关系人、中介组织的其他不正当接触交往行为。

天津滨海爆炸事故后续  
430余人完成伤残鉴定  
受伤住院人员补助标准统一

据新华社天津9月25日电(记者毛振华)记者25日从天津滨海新区政府获悉,天津港“8·12”爆炸事故伤残鉴定工作目前正在进程中,已有超过430人完成鉴定。相关鉴定补偿不分农业户口、城市户口,对事故受伤住院人员统一标准补偿。

根据滨海新区的规定,对于事故造成的医疗费用可以报销。除此之外,对于轻伤未致残的住院人员,可获得误工费、护理费、交通费等生活补助;致残未认定工伤的,可获一次性伤残救助金、生活费补偿、综合帮扶救助金和一次性抚慰金;致残已认定工伤的,除适用《工伤保险条例》享受相关医疗与伤残待遇外,还可享受伤残帮助金、一次性抚慰金、综合帮扶救助金。

据滨海新区劳动能力鉴定委员会工作人员介绍,从9月11日开始伤残鉴定工作至今,目前已完成鉴定430多人,占到已出院人员的大半。

沪昆高速多车相撞  
22人死亡13人受伤

据新华社长沙9月25日电(记者刘良恒、谭文广)记者从潭邵高速交通事故救援指挥部获悉,经初步核实,潭邵高速交通事故共造成22人死亡,13人受伤。

25日9时50分许,一辆车牌号为桂B36177的半挂车由东往西行驶至沪昆高速湘潭段1075公里时,车辆失控带动一台同向行驶的车牌号为湘B6RC98的轻型货车一并冲到对向车道,与自西往东方向行驶由邵阳开往株洲的湘E96959中型客车相撞,半挂车车头与中型客车起火燃烧。同时,一辆车牌号为湘E96555小型客车行驶至事发路段,撞上半挂车。经初步核实,事故共造成22人死亡,13人受伤。目前,伤者已送往医院救治。



9月25日,搜救人员正在清理现场。

新华社记者 白禹 摄

## “祝福祖国”大型花坛亮相天安门广场



9月25日,由北京市花木有限公司承建的“祝福祖国”大型花坛在天安门广场完工。花坛共摆放8万余株鲜花,中心是直径40米、高16米的巨型花篮,篮中是利用彩色打印和喷绘技术制作的20多种中外花卉;篮体表面嵌有牡丹浮雕、蝠纹纹饰、如意图案等,寓意平安吉祥、和谐安康。

新华社记者 罗晓光 摄

## 国家发改委副主任谈国有企业发展混合所有制: 不搞拉郎配 不搞全覆盖

国家发展改革委副主任连维良25日说,国有企业发展混合所有制要坚持宜改则改、稳妥推进,不搞拉郎配,不搞全覆盖,不设时间表,一企一策,成熟一个推进一个,确保改革规范有序进行。

连维良在就落实《关于国有企业发展混合所有制经济的意见》向媒体介绍情况时说,国有企业发展混合所有制经济,要增强国有经济活力、控制力、影响力和抗风险能力,主动适应和引领经济发展新常态,实现各种所有制资本取长补短、共同发展。

权威解读

### 区分不同类型

连维良说,国有企业发展混合所有制要区分不同类型。一要区分“已经混合”和“适宜混合”的国有企业。对通过实行股份制、上市等途径已经实行混合所有制的国有企业,要着力在完善现代企业制度、提高资本运行效率上下功夫;对适宜继续推进混合所有制改革的国有企业,要充分发掘市场机制,适宜独资的就独资,适宜控股的就控股,适宜参股的就参股。

二要区分商业类和公益类国有企业。

主业处于充分竞争行业和领域的商业类国有企业,充分运用整体上市等方式,积极引入其他国有资本或各类非国有资本实现股权多元化。国有资本可以绝对控股、相对控股,也可以参股。

主业处于关系国家安全、国民经济命脉的重要行业和关键领域,主要承担重大专项任务的商业类国有企业,要保持国有资本控股地位,支持非国有资本

参股。对自然垄断行业,实行以政企分开、政资分开、特许经营、政府监管为主要内容的改革。

公益类国有企业,在水电气热、公共交通、公共设施等提供公共产品和服务的行业和领域,推进具备条件的企业实现投资主体多元化。

三是区分集团公司和子公司、中央企业和地方企业等不同层级。集团公司层面,在国家有明确规定特定领域,坚持国有资本控股;在其他领域,鼓励通过整体上市、并购重组、发行可转债等方式,逐步调整国有股权比例,积极引入各类投资者。

设施、公用事业、公共服务等领域项目。

五是鼓励国有资本以多种方式入股非国有企业。在公共服务、高新技术、生态环境保护和战略性产业等重点领域,充分发挥国有资本投资、运营公司的资本运作平台作用,对发展潜力大、成长性强的非国有企业进行股权投资。

六是探索完善优先股和国家特殊管理股方式。国有资本参股非国有企业或国有企业引入非国有资本时,允许将部分国有资本转化为优先股。在少数特定领域探索建立国家特殊管理股制度。

七是探索实行混合所有制企业员工持股。坚持激励和约束相结合的原则,通过试点稳妥推进员工持股。

### 鼓励多种方式

连维良说,非公有资本、集体资本、外资,通过各种方式参与发展混合所有制经济。

一是鼓励非公有资本参与国有企业混合所有制改革。非公有资本投资主体可通过出资入股、收购股权、认购可转债、股权置换等多种方式,参与国有企业改制重组或国有控股上市公司增资扩股以及企业经营管理。

二是支持集体资本参与国有企业混合所有制改革。允许经确认认定的集体资本、资产和其他生产要素作价入

股,参与国有企业混合所有制改革。

三是有序吸收外资参与国有企业混合所有制改革。引入外资参与国有企业改制重组、合资合作,鼓励通过海外并购、投融资合作、离岸金融等方式,发展混合所有制经济。

四是推广政府和社会资本合作模式。优化政府投资方式,通过投资补助、基金注资、担保补贴、贷款贴息等,优先支持引入社会资本的项目。组合引入保险资金、社保基金等长期投资者参与国家重点工程投资。鼓励社会资本投资或参股基础

### 注重试点示范和产权保护

连维良说,在电力、石油、天然气、铁路、民航、电信、军工等七大领域,要结合行业体制改革,开展放开竞争性业务、推进混合所有制改革试点示范。在基础设施和公共服务领域,选择有代表性的政府投融资项

目,开展多种形式的政府和社会资本合作试点。

他说,加强产权保护,要从典型案例入手,认真做好调研和方案研究制订工作,系统研究提出进一步完善产权保护制度、促进国有企业改革、支持民营

经济发展的政策措施。“健全严格的产权占有、使用、收益、处分等完整保护制度,依法保护混合所有制企业各类出资人的产权和知识产权权益。在立法、司法和行政执法过程中,坚持对各种所有制经济产权和合法利益给予同等法律保护。”

记者 安蓓

(新华社北京9月25日电)

俞正声率中央代表团出席新疆成立60周年庆祝活动

## 中央代表团 向新疆赠送纪念品

据新华社乌鲁木齐9月25日电(记者吴晶晶、孙铁翔)以中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声为团长的中央代表团25日中午飞抵乌鲁木齐,出席新疆维吾尔自治区成立60周年庆祝活动。中央代表团在机场受到新疆各族群众的热烈欢迎。

据新华社乌鲁木齐9月25日电(记者孙铁翔、熊争艳)25日中午,中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长俞正声率中央代表团出席向新疆维吾尔自治区赠送纪念品仪式。中央代表团向新疆赠送了习近平总书记题词贺匾、国泰“榴”芳尊等纪念品,自治区向中央代表团赠送了新疆喀纳斯风光挂毯。

## 民政部相关负责人解读残疾人两项补贴制度惠及1000万困难残疾人和1000万重度残疾人

近日,国务院印发《关于全面建立困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴制度的意见》(以下简称《意见》),决定2016年1月1日起,在全国实施困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴制度(以下简称残疾人两项补贴制度)。

民政部相关负责人对此进行了解读。

### 《意见》的实施将惠及哪些残疾人?

残疾人两项补贴制度功能互补,各有侧重。困难残疾人生活补贴主要补助最低生活保障家庭中的残疾人,有条件的地方可逐步拓展到低收入及其他困难残疾人。对于低收入及其他困难残疾人的标准,《意见》规定由县级以上地方政府参照相关规定制定。从试点看,有的地方已将生活补贴对象拓展到了低收入、无固定收入、老残一体、以养老残、一户多残等困难残疾人。

### 符合条件的残疾人能够领取到多少补贴金?

考虑到地区经济社会发展差异,《意见》没有规定残疾人两项补贴的全国统一标准,要求各省级人民政府根据经济社会发展水平和残疾人生活保障需求、长期照护需求统筹确定,并适时调整。从各地先行试点情况看,多数省份生活补贴为每人每月50元,最高的省份

### 符合条件的残疾人可同时申领两项补贴

已基本解决,但护理照料困难尚没有制度保障,《意见》规定享受孤儿基本生活保障政策的残疾儿童不享受生活补贴,可享受护理补贴。四是明确残疾人两项补贴不计入城乡最低生活保障家庭收入,避免出现部分残疾人因补贴后家庭收入增长,而失去最低生活保障资格的现象,使困难残疾人能够得到双重生活支持。五是纳入工伤保险生活护理费,特困人员供养保障的残疾人,其生活和长期护理照料已得到基本保障,因此不再享受两项补贴。

### 一门受理协同办理

坚持公开公正、规范有序是残疾人两项补贴制度运行的基本原则,也是衡量残疾人两项补贴制度绩效的重要标准,《意见》在制度设计上充分考虑了这一问题,并作出了相关规定。一是依托“一门受理、协同办理”工作机制,逐步审核补贴申请,确保补贴资格审核准确、规范、客观。二是统筹建立统一的残疾人两项补贴工作网络信息平台,加强基本信息的实时监测、比对、归纳分析和动态管理,减少人工管理效率低、

(据新华社北京9月25日电)